EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO

TMHMA HAEKTPOAOI Q2N MHX/KSIN KAI MHX. YTTOAOTIZTON
TOMEAZ ETTIKOINOQNIQN, HAEKTPONIKHZ

KAI ZYZTHMATON TIAHPOZOPIKHZ

AIKTYA ETTIKOINOQNIOQN

AOKNOEIC YId TO QYUOIKO OTpWHA

270 JikTUO ToUu OXAATOG, 0 KOUPog A peTadidel 4 bit/sec mpog Tov KopPo B kai 4 bit/sec mpog
Tov KopPo . To dikTuo Kataokeudletal pe pia {ebEn xwpnTikdTNTAC 24 bit/sec amd Tov KoOpPo
A Tipo¢ Tov KOUPo peTaywyhc S kai dUo {eUEeig amd Tov KOuPo S
mpo¢ Toug B kai T avrioToixa, xwpnrmikéthtac A bit/sec. To
KOOTOC avd povdda phAkoug piag {eUEng XxwpnTikOTNTAC a bit/sec
gival kxad”®, 3nAadh, To k6oToC TN (eUENC pevaAwvel apyoéTepd
amé Tov puBUG peTddoonc Tng. YmoBétovrac OTI o KOHPoC
HeTaywyng mpoapépeTal dwpedv, umoAoyioTe Tn Béan Tou Koppo
HETAYWYAC Yid TNV oTroid eAAXIOTOTIEITAI TO KOGTOC Tou 81KTUOU.

AV TO KOGTOC TOU KOHPOU HETAYWYAC gival D, yia Toleg TIHEC Tou
D ouppéper va xpnoigomoinOei peTaywyéac amé To vd
xpnoigomoinBolv am' euBeiac CeUeic amd Tov A Tipog Tov B kai
amo Tov A mpog Tov I

[Amavinon: x = d/2, D < 0.11dKNA ]

MAvupa phkoug L bits mpokeitar va petadoBei petall dUo umoAloyioTwyv petall Twv oToiwv
peooAapouv N CeGCeig, oTic omoieg puBuog petddoong eivar R bps. Eivar duvard va
XPnoldoToIiNOei  €iTe TeXVIKA HETAYWYAG KUKAWWATOC €iTE TeEXVIKA auTodUvapou TAKETOU
(datagram). YmoBéoTe oTnv TeAeutdia TepimMTwon OTI TO HAKOG Tou HNvUUATOG €gival TOAU
HeYaAUTEPO amd To HAKOC ToU TAKETOU Kal OTI To WAvUPA d1doTtdTal o dképdaio apiOUd TTaKETWY.
To pAKo¢ Twv TakéTwy eival Pbits, amé Ta omoia n emkepaAida kataAappdvel H bits. O xpdvog
EYKATAOTAONC KARONC Yid TN HETAywWyR KUKAWWATOC eival S sec kal n kaBuotépnon diddoong oe
kdBe LelEn civar D sec.

a) Kdtw amd moieg ouvOnkeg o1 oAIkéG kaBuoTephaelg TG HETAdooNG Tou pnvUpaTtog He Tic dUo
TEXVIKEG €ival igeg;

p) TToia TIUA pAKOUC Tou TakéTou divel TV eAdxioTh KaBuoTépnon peTddoong pe autodUvapa
TAKETA;

L L P L-H
Amnd i(@) S+—=(——+N-1)-—, (p) P=H +,|—
[Andvinon: (a) S+ =(5— )= (B N 1]

MhAvupa Tou oTpwpato¢ BIKTUoU XwpileTar oc 10 mAdioia yia va petadoBei amd To oTpwua
ouvdeong dedopévwy. KdOe mAaioio éxel miBavotnTa p va petadoOcei owotd. Aev yivetar £Aeyxog
opaAddTWyY HeTddoong amé To MPWTOKOAAO Tou aTpwpatog oUvdeong dedopévwy. To oTpwua
OIKTUOU emipepaiwvel agéowe TNV opOAR A AavBaopévn AAYNn Tou UNVUHATOC HE TRV ATTOGTOAR
mAaioiou ACK/NAK. TTdoec popéc, katd péoco dpo, Tpémel va avapeTadoBei To pAvupa yia vd
AnpBci ocwotd oTo oTpwpa JSIKTUOU Tou Tpooplodol, edv HeTtall TNYAC Kai TpoopiopoU
mapeppdrrovrtar (a) pia Cev€n, (P) dVo CeU€eic; Tlolog civar o péoog Xpovog HeTAdoong €vog
EMTUXOUC HNvUUaATog, €dv h HeTddoon evocg mAaiciou Siapkei T sec Kkal ol xpovol diadoong Kai
emeepyaaiag ayvoouvrai;

[Anravinon: (a) p'!, 10T-p ", (B) p%, 11.T-p %]

OcwphoTe 300 UTTOAOYIOTEC TTOU TTIKOIVWYOUV Héow S1KTUoU. KAaBe utoAoyioTAC auvdéeTal e éva
KOupo petaywyng. O1 dUo KoOupol peTaywyng ouvdéovtal HEOw €VOC TPITOU HE ETIKOIVWVIAKEG
vpappéc tou dev eppavifouv AdONn petddoong. Or kopPoI HeTaywyAC, AOYw UTTEpOPTIONG, HTTOPEI
va amoppiTTouV TTaKEéTA OTOTE AUTO €ival avaykaio. H mBavoTnta améppiyng evog makéTou amo
éva koppo petaywyng eivar p. O1 koppor dev mapdyouv makéta emipepaiwong. H opOh Afyn Twy
TakETWY eTiPpePaiwveTdl amd Tov TAPAARTITN UTTOAOYIOTA HE ATTOOTOAR avTigToixou pnvupartog. O
uTtoAoyIoTAG TTou oTéAvel Tepipével T sec yia va Adpel emaAiBeuon. O péoog Xpovog HeTddoong
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TakéTou amd dkpn oc dkpn civar X<T/2. Av o1 {eU€eigc utoAoyIoTA-KOUPOU Kal kKdUPou-KopuPou
umoAoyiCovTal w¢ PApara, va ppeBei:

a) To péoo pfkog d1adpopnc, o PAKATA, TTOU avapéveTal va 81avuoel £vd TAKETO
p) o péooc ap1Buoc (ava)ueTaddocwy avd emITUXNUEVN HETAdooN
Y) 0 péoog puBudc BiEAsuong TAKETWY

[Amavinon: (@) L=4-6p+4p°—p®, (B) 1/(1-p)°=1/a, (y) 1/E(T}, oémou
E{T}= X + (1 a)T

TToAAoi xphoTeg xpnoipotoloUv amd koivoU Leugn 10 Mbps. KdBe xpnotng petadider pe pubuo
500 kbps, aAAd pévo yia 10% Tng ouvoAikAg didpkelag Twy HETASOOEWV.

a) TTégor xphoTeg Umopei va e€umhpeTnBOoUv dTav XPNOIHOTIOIEITAl HETAYWYA KUKAWWATOG;

p) Nia To umdAoiTto Tng doknong Bswpolue 6TI XPNOIPOTIOIEITAI HETAYWYR TTakéTou. Méxpr Ttoool
XPAOTEC UTopei va peTadidouv TauTdxXpova WOoTe va Unv UTtdpxel kabuaTtépnon avagovAc;

v) YmoBéoTte 6T o1 xphoteg civar 30. BpAte thv mBavétnTa va petadidouv Tautdxpova
omoladhmoTe oTIYUA 25 XphoTeg.

8) Me 30 xphoTteg, Tolo gival To TTOOOOTO Tou XPAvou KATd Th SIdpKeld TOU OTToiou peyaAwver h
oupd avapovig;

[Andvinon: (a) 20 xprotec, (B) uéxpr 20 xprioec, (v) 8.41x107%, ()
30

30
Z( ) ](0.1)”(0.9)30n ]

n=21

HAekTpopayvnTikd KUpa 0delel KaTd pAKo¢ omTIKAC ivag pe e€aoBévnon 0.5 dB/km. Bpeite Thv
amdoTaon HeTd ThY oTroid n 10XUC Tou KupaTog éxel peiwBei katd 50%.

[Aravrnon: 6km ]

MeTadideTar ouppdg bit améd Tov KO[Jf)O A oTov Koubo B mou améxer amé tov A 5120 km. H
peTall Twv Koulbwv Zsu&n gival oTTIKA iva xwpnnKomTag 1.8 Gbps. Av n TaxumTa d1ddoang
oTnv omTIKA iva eivar 2x10° km/sec, méoa bit éxouv peTadoOei kai odeUouv emdvw oth {evén,
o6Tav 1o Mpwro bit ¢Odvel oTov Kopo B;

[Aravrnon: 46.08 Mbit ]

Aiauhoc pacikig Tvng 10 kHz xpnowpomoicitar yia yneiakh petddoon. Idavikoi TaAyoi
atéAvovtal pe pubuéd Nyquist kar o1 maApoi pmopei va Adpouv 16 o1dBpeg. TTolog eivar o puBpog
peTadoong otov diauho;

[Awavrnon: 80 kbps]

2 Ada peTddoong PacikAc Jwvng xpnoigdotolei péyioTeg oTdOuec + 1 V kai o B6pupoc mou
eypaviletal atov 34KTN cival opoldoppad Katavepnuévog oto didoTthpa [-1/16V, 1/16V]. Tléoeg
0TdOueC TMaAPWv pmopei va Xpholpomolfoel To olUoThua mpiv o Bd6puPoc apxioel va elodyel
opdAuara;

[Aravtnon: 16 otaBuec]

EmBupolue va petadwaooupe 64 kbps péow TnAepwvikAg ypappng eupoug Cwvng 3 kHz. TToiog
gival o eAdx1oTog amitoupevog SNR;

[Amavtnon: 64.2 dB ]

Mrvupa 1.46 x 10° byte pmopei va petadoBei, Pe T PEYIOTR XWPNTIKOTNTA HEOW 30PUYOPIKAG
CebEng elpoug Cwvng 50 kHz kar onuatoBopuPikig axéong 25 dB A péow déka diadoxikwy
evaUppatwy (eUfewv Tou n kAOe pia éxel pRkog 60 km kai onuatoBopuPpikh axéon 35 dB. To
pAvupa xwpiCetar oe Aaioia Twv 1500 byte ek Twyv omoiwv Ta 40 byte amoTeAolv emikepaAida.
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a) Na ppeBei To eAdxioTo gUpog {wvng Twv evolppaTwy {e0cwv ToU KaBIoTd ouvToPdTEPN ThY
evoupparn petadoon.

p) TToia eival n amdvrnon oto gpwrtnya (a), 6Tav 1o PAvupa HeTadideTal 0AGKANPO:;.
Y) Av povoképparn evoUpuath {e0En 600 km, oia Ba Atav n amdvrnon via 1o (B) epwtnya;
[Anavrnon: (a) 236.06 kHz, (p) 2354.35 kHz, (y) 235.43 kHz ]

AUo Teppatikd A kai B emikoivwvolUv péow JIKTUOU HETAYWYAC TIAKETOU Kdi XPNOIHOTIOIOUV
umhpeoia pe oUvdeon. MeTall Twv otaBuuwyv umdpxouv Tpeig (ebeic. O oTaBudc A oTéAvel
pnvupga 10-kilobyte otov B xwpiopévo oe makéta pfikoug 1000 byte (apeAoUvrar ol
emikepaAideg). YmoBéoTe OTI KdOe TakéTo Xwpdel Ot €va TAdiglo Tou oTpwuatog (euéng
dedopévwy. H mBavotnta va petadoBei eopaipévo TAaiaio eivai p.

a) YmoBéoTe 0TI 0 £AeyxoC o@aAudTwy yiveTal am’ dkpn ¢ dkpn Kai 0TI av ed@avioBolv AdOn
emavapeTadideTar 6Ao To pAvupa. TTdéoec gpopéc mpémer va peTadoBOei To PAVULA KaTd péoov
6p0;

p) YoBéoTe 6TI 0 £Aeyxo¢ opaApdTwy yiveTalr am’ dkpn ¢ dkpn yia kdBe makéTo. TToiog cival o
ap1Buoc Twy avapeTadidopevwy TakETwWyY Héxp! va HeTadoBei 6Ao To HAVUUA;

[Amavrnon: (a) e*®, (p) 10x(1-p)~ ]

Apxeio 1 Mbyte mpokeiTar va petadoBei péow ypappng xwpntikdtntag 1 Mbps kai puBpou
eopauévwy bit p= 1076,

a) TToia civar h mBavoThTa va peTapepOcei 6Ao To apxeio xwpic AdOn; ZnueiloTe 6TI, yid HeYdAo
7 Kal oAU Hikpo p, (1 - p)" = e™,

p) Av To apxeio xwpiaTtei oe N TuAWaTa ioou peyéBoug Ta omoia petadidovrar EexwpioTd, Toia
givar n mBavoTnTa va petadoBolv OAa Ta TUAWATA Xwpic opdAparta; BonBdel n umodidipeon
TOU dpxEiou ag HIKPOTEPA TUAKATA;

v) YmoBétovrac o6Ti n kaBuoTépnon diddoong cival apgeAnTéa, eEnynote TWC pTOpEl TO
TPWTOKOAAO TTalonG Kai avapgovi¢ va PonBnoel Thv peTddoon Tou dpxeiou Xwpi¢ ogdAuara.
TT600¢ xpoévog Katd péco dpo Ba TapéABer yia Th peTAdoon oAGKANPOU Tou dpxeiou, av To
TPWTOKOAAO HeTadidel oAOKANPO To apxeio KABe @opd;

8) ZTh ouvéxela BewphoTe 6TI To apxeio xwpileTal oe N TpApata (apeAhoTe Tov TAcovaopd amd
Ta bit Tng emkepaAidac kar Tou CRC). TTéoog xpovog katd péco opo BOa mapéABer yia Th
HeTddoon oAOKANPOU Tou dpxeiou, av To TPWTOKOAAo peTadidel éva TUAPa KdAOe @opd;
EmaAnBeloare Tnv andvrnoh oag yia N= 80, 800, and 8000.

) E€nyhote moloTikA T1 Ba oupPei oTIc amavTAoeic Tou gpwThpatog (8) av AngBci uméyn o
TTAEOVAOHOC.

[Amavrnon: (a) 3.35x107*, (p) 3.35x10*, (y) 6.62 h, (3) 8e*'N, T(N=80) = 8.84 sec,

T(N=800) = 8.08 sec, T(N=8000) = 8.008 sec]

2 ¢ BikTUO amoBhRkeuong Kai mpowBnong o otaBud A petadidel makéTa otov otaBudé B péow

S1adpopng mou SiépxeTal amd 7 kouPoug HeTaywyng. Ta makéra éxouv prikog 300 byte amé Ta

omoia Ta 20 eivar emkepaAida, n TaxuTnta oe 6Aeg Tig LeUCeig eivar 600 kbps kar n kaBuoTépnon
oe KdBe Cel€n civar 250 ps. O xpovog emefepyaoiac o kABe KOUPO PHETAYWYAC cival apeAnTéoc.

Na ppeBei 0 xpévog mou amaiTeital yia Th petddoon pnvuparog 16800 byte, Tav
a) KdBe makéTo mou pOdvel o KABe KOUPO HETAYWYNG PPioKEl TOV KATAXWPENTA TOU KOUPOU KeVO.

p) KaBe makéto mou @Odvel oe kdOe kouPpo HeTaywyng Ppiokel 7 makéTa va eivar Adn aTtov
Kataxwpnth. YmoBOéoTe 0TI 0 KOUPOC HeTaywync peTadidel Ta TTAKETA ATTO TOV KATAXWPENTH Tou
KaT' améAuTh TTpoTepaIdTNTA.

[Aravrnon: (a) 270 ms, (p) 466 ms]

21tn 8idran Tou oxAWaTog, n Taxutnta petddoong oe kdOe Teufn eivar 2 Mbps kai n
kaBuotépnon d1ddoong 1 ms. Ta peTadidopeva makéTa améd Tov A atov B éxouv prkog 250 byte
kai o A otéAvel amé Tn diadpopn 1 pe mBavotnta p = 0.7 kai amé Thv 2 pe mOavotha I-p. O

3
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oTaBUOC A oTEAVEI TO EMOPEVO TTAKETO agoU Adpel Thv emaAhBeuon até Tov B yia To mponyoUpevo
TAKETO TTOU £0TEIAE Kal o eTaAnBeloeIg £Xouv adeAnTéo Xpovo HeTddoong.

(a) TToia ival n péon TaxuTnTa Yetadoong amé Tov A aTtov B;

(B) Ze mbéoo xpdvo Katd péoco 6po Ba petadoBei pnvupa pnkoug 4.6 Mbyte, av To pnkog TG
emkepaAidag oe kAOe makéTo eival 20 byte;

Awadpopr 2

[Aravrnon: (a) 289 kbps, (p) 138 s]

O1 umrohoyioTég A Kal B ouvdéovTal HeTall Toug péow KOpPou peTaywyhc T, o oTroio¢ amoBnkeUel
kar mpowBei Ta makéta. H xwpntikéTnTa Tng {evgng A-T eivar 10Mbps kai Tng CetEng T-B
5Mbps. H kaBuotépnon 8iadoong oe kdBe CelEn eivar 22ms. YmoBéote 6T o A oTéAvel éva
apxeio 30000 byte aTov B.

a) To apxeio xwpileTal oe dUo makéTa pl kai p2, 6mou To pl éxel prkog 10000 byte, kai Ta
TakéTa oTéAvovTal To éva Tiow amd To dAAo. TToia civar n diEAcuon TTOU E€TEITUYXAVETAI
peTaly A kai B;

p) Tloia civar n diapopd HeTAlU TWv Xpovwy dgiENg Tou TTPWTOU Kal Tou deUTEPOU TTAKETOU GTOV
Koppo B;
y) Audvel A peiwveTal n diAeuon av Xwpiooule To apxeio oc HIkpOTepa TakéTa; Mari;

d) YmoBtoTe oTh ouvéxela OTI To dpxeio SiaipeiTal o 6 TtakéTa idiou phkoug. TTéoo¢ xpdvoc Ba
XPEIAOTEI yid TV aTooToAR 0AoU Tou apxeiou, av o A dev Pmopei va oTeiAel véo TTakéTo TIpIv
va emaAnBeutei To TponyoUpevo amd Tov B; AyovAoTre Tov Xxpovo peTddoong Twv
emaAnBevoswy.

[Aravrnon: (a) 2.4 Mbps, (p) 32 ms, (y) aufaver, (8) 600 ms]

Tpeig umoAoyiotég X, Y kai Z xpnoigomoloUv amé koivou CeUEn xwpntikdoTntag 1Mbps via va

ouvdeBoUv oTo Internet. Mévo évac umoAoyioTAC UTopei KABe oTiyuh va XphotpoToiei Th {eUn.

YTndpxouv 8Uo duvaTéC oTpAThYIKEC TTpdoPaAcnC Twv uToAoyioTwy oth {ebén:

e Xpovikog emipgepiopdc Tng Ceugng (TDMA), 6Tou xopnyeiTal pe KUKAIKA evaAAayh oe kdOe
uttoAoyioTh pia Xpovoaxiodhi 100 ms yia amokA&IoTIKA XpAon.

e Ekxwpnon oeipdg (polling), 6mou ekxwpeital n eEnoe kaBe umoAoyiaTh 6Tav éxel dedopéva
va pHeTadwoel, yeyovog Tou cladyel emimpooBeTn kaBuotépnon 50 ms oe kdOe petddoon.
KdaBe umoAoyioTAC pmropei va xphotpdotoinoel Th {eUén, 6Tav éxel va dsdopéva va oTeiAel.

INa kdB¢ pia amoé Ti¢ TapakdTw dUo TTEPIMTTWOEIC, TTold aTPAThYIKA Ba eTiAsyei Kai yiari;
a) O X,Y kar Z otéAvouv éva apxeio Twv 40000 byte kdOe 1sec.

p) O X oréAver éva apxeio Twv 80000 byte kdBe 1sec, ev o1 Y kai Z aTéAvouv amé éva dpxeio
Twv 10000 byte kdOe 1sec.

[Aravrnon: (a) TDMA, (p) Polling]

OtwphoTe oUoTnpa aclyxpovng HeTddoong mou peTadider pia akohouBia amd N bit peTal evog
start bit kai evog stop bit. TToia givar n péyiotn TipA Tou N, av To poAéi Tou déKTN eival katd 1%
TaxUTepo amod To poAdi Tou TTOUTIOU;

[Aravrnon: N < 49]



